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	                                      Пояснительная записка. 
В контексте создания модели новой школы России включение в систему общего образования ещё одной ступени объясняется необходимостью построения дошкольного образования как целостной системы образования, обеспечивающей равные стартовые возможности детям старшего дошкольного возраста.

 Программа  разработанная  на основе программы  « Предшкола нового поколения» Чураковой Р.Г.
  Программа разработа​на в соответствии с Федеральными государ​ственными требованиями к структуре основной общеобразовательной программы дошколь​ного образования , а также требованиями Закона Российской Федерации «Об образо​вании» .

Принципиальные положения программы:  
· ориентирована на светский характер обра​зования, на общечеловеческую (мировую) куль​туру и соответствует российским культурным традициям;
· построена  на принципе личностно ориен​тированного взаимодействия взрослых с деть​ми с учетом относительных показателей дет​ской успешности;

· обеспечивает целостность педагогиче​ского процесса посредством взаимосвязи и взаимозависимости целей и задач образова​ния, воспитания и развития;

· учитывает вариативность организацион​ных форм дошкольного образования;

· предусматривает оптимальную нагрузку на ребенка с целью предупреждения перегруз​ки и дидактогенных неврозов (при этом парци​альные программы дополняют друг друга).

 Содержание  программы  адекватно возрастным осо​бенностям детей старшего дошкольного воз​раста и предусматривает разные виды деятель​ности ребенка (различные игры, рисование, конструирование, экспериментирование, спор​тивные мероприятия и т. д.). Связанность, вза​имопроникновение и взаимодействие физиче​ского, социально-личностного, познавательно-речевого и художественно-эстетического раз​вития детей в условиях игровой деятельности обеспечивают целостность образовательного процесса при подготовке детей к школе,

 создает все условия для оптимального сочетания индивидуальной и совместной дея​тельности ребенка и взрослого, строится на адекватных возрасту формах работы с детьми (коллективных, групповых, индивидуальных).

Область применения программы.
Кратковременное пребывание детей на базе МОУ «Нестеровская СОШ »

Сроки освоения программы.

Сентябрь-май

Продолжительность обучения- 30недель
 Общее число занятий-450 часов.

Цели программы:

· сохранение и укрепление физического и психического здоровья детей, формирование ценностного отношения к здо​ровому образу жизни ;

· формирование целостной картины мира, познавательных интересов, сен​сорных эталонов и элементарных математи​ческих представлений, расширение кругозора ребенка, комплексное развитие устной речи, подготовка к освоению детьми письменной формы речи (письмо и чтение), содействие интеллектуальному развитию ребенка.

· Содействие появлению у детей ценностных ориентаций, социальной и познавательной мотивации учения, формирование способности произвольного регулирования деятельности, основ безопасности собственной жизнедеятельности, основ экологического сознания, ответственного отношения к  решению поставленной задачи.
· Формирование интереса к эстетической стороне окружающей действительности, содействие художественному  эстетическому развитию детей.
                Распределение часов по образовательным областям

№

Образовательная область

Количество часов

1

математика

115
2

Обучение грамоте

85
3

Развитие речи

60
4

рисование

45
5

технология

45
6

Физическая культура

40
7
Окружающий мир
30
8
Игровой час
30
итого

450

Режим дня группы дошкольной подготовки.

9.00 – 9.30 -  Первое занятие

 9.30 – 9.40 -  Перемена

 9.40 – 10.10 -  Второе занятие

 10..10 – 10.20 -  Перемена

 10.20 – 10.50 -  Третье занятие

 10.50 – 11.00 -  Перемена

 11.00 – 12.00 –  игровое занятие

РАСПИСАНИЕ ЗАНЯТИЙ

1
2
3
4

Пн

рисование

математика

Обучение грамоте

Вт

Развитие речи

математика

Окружающий мир
Ср

физкультура

математика

Обучение грамоте
Чт

Развитие речи

математика

Обучение грамоте
пт

технология

рисование
Игровое занятие
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